2017年12月25日 星期一

编辑/关秋丽 E-mail/zkwbxjz@126.com

小记者:孟怡霖 编号:170763 学校:周口四中七(8)班

当你在鲜花锦簇的街道上漫步,欣赏那 芳草鲜美、绿树成荫时,当你在整洁文明的 校园里享受着学习的乐趣时,你是否感到生 活是这样的轻松快乐、平凡的日子是这样的 幸福美好。知道吗?这就是"五城联创"带给 我们的惊喜与美好。

现在提倡绿色出行,汽车限号出行。为 了让人们出行方便,政府增加了许多绿色电 动公交车,公交车师傅每天早晨6点到晚上 7点半免费为大家服务。经过改造,道路变宽 了、变整洁了,洒水车、护栏清洗车轮番作 业。很多路口都有警察叔叔和志愿者站岗巡 逻、劝导文明交通,时时刻刻呵护大家的安 全。街两旁悬挂的彩灯,把我们的城市装扮 得更加漂亮,到了晚上,灿烂的灯光非常喜 庆,灯光下是人们绽放的笑脸。

"五城联创"的春风吹遍了周口大地,为 我们驱逐了阴霾。周口是我家,文明靠大家, 每个人都有保护城市环境的责任和义务。

走在街上,迎面吹来一个塑料袋,你会 把它捡起来吗?漫步校园里,你能自觉地把 吃剩的果皮扔进垃圾箱吗? 自习课上,你还 会随随便便地乱扔纸屑吗?同学们之间有了 小矛盾、小摩擦,还会出口成"脏"吗……

作为一名学子,我们有义务当一名文明 的传播者,不乱扔垃圾、不随地吐痰、不使用 一次性用品、不乱贴乱画、不浪费水电资源、 爱护花草树木、正确使用网络、使用文明用 语……到那时,我们的家园一定会变得更美 好,周口的明天会更辉煌!

小记者:杨曾睿 编号:171233 学校:周口作坊小学四(4)班

我家紧邻健康街,那里有一个菜市场, 买菜真的很方便。

以前,妈妈要我陪她去买菜,我心里有 几千、几万个不情愿,你知道为什么吗?因为 一走进菜市场,就会有各种怪味争先恐后地 钻进你的鼻孔,让你喘不过气来。再看看地 上,一些摊主把烂菜叶或者动物的内脏随意 扔在地上,让你的双脚不知放在哪里好。有 些摊主把菜摊直接摆在路上,还有个别我行 我素的买主,随意停放车辆,使你不得不随 着人流,像蜗牛一样慢慢前行。

"五城联创"开始了,城管叔叔很辛苦,每天 早早地就来到菜市场整顿秩序。如今,摊主 们都自觉地将菜摆放在指定位置,谁也不敢 超越一点。菜市场里的交通也顺畅了,买菜 的人增多了, 市场的生意比以前还红火呢。 再看看地上,烂菜叶和动物内脏也消失了, 原来它们都钻进了一个个环保垃圾桶里。菜 市场不再被污浊的空气所笼罩,买菜的人们 有了一个好心情。

可现在,我很愿意陪妈妈去买菜。因为

我不禁感叹道:"小市场,大变化,周口 一定会越变越美的。"(辅导老师:惠媛媛)

小记者:杨智博 编号:171529 学校:周口闫庄小学六(1)班

你看见了吗? 周口的大街小巷贴满了有 关创建文明城市的宣传标语,这是因为我们 周口市正在创建全国文明城市提名城市、省 级卫生城市和国家园林城市。

如今,臭气熏天的垃圾堆没有了,公园 里的健身器材多了,也更齐全了,道路更加 整洁了,花草树木也多了。让我感触最深的 是我上学的必经之路——黄金桥的变化,以 前这里每次上下学时拥堵不堪,走到这里就 像被卡住了喉咙。现在好多了,因为附近建 了正规的菜市场和餐饮市场。

乱停乱放和闯红灯的现象少了,私搭乱 建的房屋被清除了,不文明现象很少见了, 原来的小街小巷也有了漂亮的柏油路。

作为一名小学生,我们要从现在做起, 从自身做起,为创建卫生城市贡献自己的力 (辅导老师:何秀丽)

小记者:王烁 编号:170649 学校:周口七一路二小五(4)班

今年8月份以来,我市开展了创建全国 文明城市提名城市、省级卫生城市、国家园 林城市、全国双拥模范城市、全国绿化模范 城市(即"五城联创")工作,短短几个月,我 们的城市发生了翻天覆地的变化。

"五城联创"工作开展以来,街头巷尾随 处可见各式各样的"五城联创"宣传标语,到 处洋溢着节日般的气氛。经过升级改造的街 道变得更加宽阔平坦,不再拥堵;洒水车、除 尘雾炮机每天不停地穿梭在城市的街道上, 按时洒水、除尘,使原本干燥的空气变得更 随手扔垃圾、随地吐痰的现象也都减少了。 和谐的新景象。没错,这些都是"五城联创" 带来的新变化

来越好,空气会变得越来越清新,周口的明 天会更好。 (辅导老师:李磊)

学校:周口六一路小学四(5)班

"限号啦!限号啦!"

"什么是限号? 为什么要限号?"我问爸 爸。爸爸说:"就是单号日子时车牌尾号是单 数的车辆行驶,双号日子时车牌尾号是双数 的车辆出行,这样可以减少一半的车辆出 行,减少一半的汽车尾气,减少雾霾对人的

以前只听说过大城市限号,我们这个城 市也要限号吗?我一听到这个消息,心里咯 噔了一下:明天爸爸怎么去上班呀?爸爸又 怎么送我上学呢? 双休日其中的一天肯定出 不了门呀!限号后的第一天,爸爸照旧开车 送我上学、再去上班。大街上跑的都是尾号 为双号的车辆,路上猛然间畅通了许多,路 好像变宽了许多似的,再也不用长时间等红 灯了。到了第二天,我家的车就只能躺在院 里睡大觉了,我们跟爸爸的一个同事挤一辆 车去上学、上班。

一天、两天、十天过去了,我们慢慢习惯 了限号的日子。每当想起每天都有一半的车 辆停在家里,没有向空气中排放有毒的尾 气,我都觉得家乡的空气新鲜了,天空也变

希望以后有车一族能做到多拼车、多步 行、多骑自行车,保护环境,人人有责,让我 们联合起来,共同建设美好的家园。

(辅导老师:郝畅启)

小记者:王一童 编号:171993 学校:周口六一路小学四(5)班

每个人都有自己的家乡,我的家乡周口 是个美丽的地方,她虽然没有一座座蜿蜒起 伏的山峰和涓涓细流的溪水,但她始终不停 地变化着。

走在上学的路上,看着一栋栋高楼大 厦、宽阔的马路、干净整齐的绿化带、川流不 息的汽车和井然有序的行人,我感受到了近 年来家乡翻天覆地的变化。

记得两年前,放学时总看到一位腿脚 不太灵便的爷爷在六一路上清扫垃圾,行 人扔垃圾的现象随处可见。爷爷在前面 做起, 为建设美好家园贡献出自己的力量 (辅导老师:郝畅启)

学校:周口闫庄小学六(7)班

在这个小城市里,每天都发生着许许多 多的变化。

很早以前,周口中心城区七一路西段的 黄金桥上没有餐饮市场,自从建了餐饮市场 之后,黄金桥下面的干渠就遭殃了——污水 不断流淌进去,居住在沿线的人们怨声载 道。餐饮市场排出的废水污染了这条渠,使 它不再有绿宝石般的颜色。现在,这个市场 已经不存在了,道路变得畅通了,环境变得

从 2017 年开始,我们的城市开展了"五 城联创"活动,城管部门让小摊小贩都到指 定的市场有序经营,脏、乱、差现象荡然无 存。擅自加建的门面房也被拆除了,城市换 了新的面貌。

我喜欢建设中的这座城市,期待以后更 加美好。 (辅导老师:范青安)

小记者:朱梓萌 编号:171337 学校:周口李庄小学五(2)班

自从开展"五城联创"活动以来,我的家 乡发生了翻天覆地的变化。

走在上学的路上,突然传来一阵轻松愉 快的音乐,原来是洒水车在工作啊。洒水车 过后,我呼吸了一下空气,啊!真新鲜。我的 心情一下子好了起来,不由地哼起了小曲。

周六,爸爸带我去了沙颍河畔的东方园 一到地方,我就迫不及待地跳下了车,向 十二生肖广场跑去。道路两旁种了各式各样 的花草,有的花虽然已经凋落了,但那些小 草仍然使人赏心悦目。

我相信,在不久的将来,我的家乡一定 会变得更加美丽、更加富饶!

(辅导老师:杜丽娜)

